



## 大信:党建联建促增收 托起群众“幸福梦”

促进共同富裕,最艰巨最繁重的任务仍然在农村,没有乡村振兴和农民的富裕,就没有全体人民的共同富裕。近年来,大信街道不断创新实践党建引领乡村振兴新路径,深化探索新型农村集体经济发展机制,结合区位优势,因村制宜组建强村共富工坊、共富公司,发挥“组织力+市场力”的优势作用,激活农村发展要素,走出了一条党建引领、村企联动、产业为基、多方共赢的共富乡村建设新路径。

刘玉芳是大信街道德信村村民,自从自家的土地流转给村里的合作社后,她就成了一名产业工人,每月收入也随即增加了3000多元。刘玉芳告诉记者:“把地租给园林公司,一亩地1000多块钱的收入,还可以在这儿打工,一个月还有3000多块钱收入,活不累,离家还近。”

据了解,德信村含8个自然村,2300余户,村民将近7000人,每年外出务工人员约占村民总数的40%。为盘活乡村土地资源,拓宽村民增

收渠道,德信村以党建联建为纽带,加强村企联动,形成了资源共享、优势互补、抱团发展的协作模式。

“目前‘共富工坊’参与党员37名,吸纳青岛抬头生态农业有限公司、草场屯粮蔬种植专业合作社等4家公司,共开发粮食种植、果蔬维护、土地管理等10余个无门槛岗位,解决110多名群众就业问题。”大信街道德信村党委书记孙守吉说。

以资源“共联”为引擎,以组织“共建”为基石,以产业“共富”为目标,大信街道充分运用市场手段完善利益联结机制,深化“乡村公共资源+强村共富公司”促新型农村集体经济发展机制,整合优质创富资源,聚合各类致富力量,“组团”打造区域共富联合体,实现集体资源价值递增,集体经济发展全面提质增效。

据大信街道相关负责人介绍,2023年,该街道新成立四家共富公司,打造了巨信村和德信村共富工坊两个联建共富党建示范项目,继续推进党组织领办合作社;打造了

新鲜优品赵小疃、草场屯、鼎信绿洲葡萄等10余个本地特色的农业品牌,以村庄共富公司,撬动各类合作社,共同参与乡村产业发展,带动了村庄增收和村民致富。

大信街道的强村富民之路,正是我区党建引领乡村共同富裕新路径的生动实践。近年来,随着共富联合体党建联盟强大的组织力逐步转化为农业生产力、群众致富力,我区将联盟触角向乡村治理、社会服务等一线延伸,人居环境更加美丽宜居,乡村治理更加精致精细,为民服务更加贴心高效,让广大农民群众共享联盟发展成果。

据了解,全区10个共富联合体所辖60%以上的村庄达到美丽乡村示范村标准,创建省级美丽乡村8处,美丽庭院示范户达7万余户,完成街巷硬化1200万平方米,农村通户道路硬化率达到100%,34个村集体经济总收入8600多万元,其中,集体经济收入达100万元以上的村近九成,共富联合体内村民的幸福指数和满意度有较大提升。

(韩伟绩 解菲)

## 2024年一季度全区道路交通领域安全生产工作会议召开

昨日下午,我区召开会议,就岁末年初道路交通事故预防和2024年一季度道路交通安全综合治理工作进行部署。

会议强调,要在推进源头隐性风险“联合监管”、道路显性隐患“联合排治”、肇事肇祸违法“联合惩戒”、安全宣传教育“联合参与”上精准发力。要强化组织领导,各成员单位要按照“三管三必须”“谁主管谁牵头,谁为主谁牵头,谁靠近谁牵头”的原则,严格落实党政领导干部、部门、属地、行业领域安全生产责任清单。要加强执法检查,对确有隐患问题的,现场研究整改措施,立查立改清零隐患,在开展事故深度调查时,要同步倒查岗位责任,推动责任落实贯穿始终。

(周靖)

## 蓝谷七项目入选青岛市2024年重点建设类项目

为加快构建现代化产业体系,精准扩大有效投资,推动经济社会高质量发展,日前,市政府研究确定了青岛市2024年重点项目名单,其中,青岛蓝谷有7个项目入选青岛市2024年重点建设类项目,5个项目入选重点准备类项目。

7个重点建设类项目分别是:10万吨级智慧渔业大型养殖工船2.0版项目、鳌山卫海洋高端装备产业园(一期)项目、青岛美谷生物科技项目、千里新材高性能氮化硅制品产业化及总部基地项目、青岛海上综合试验场(一期)项目、青岛啤酒研发创新基地运营及建设项目、蓝谷科研综合体项目。5个重点准备类项目分别是:30万吨级智慧渔业超大型养殖工船项目、青岛海洋中药质量研究与评价重点实验室项目、矿物加工贸易展示中心项目、青岛蓝谷数字装备生产基地项目、蓝谷新能源产业基地项目。

(张洁)



日前,青岛汽车产业新城内,汽车智能化生产线上一片忙碌,工人们加紧赶制订单,满足市场需求。今年以来,我区的乘用车、商用车等企业铆足干劲抓生产、赶订单、拓市场,实现产销两旺的

良好态势。

据悉,我区围绕汽车产业结构高端化、生产过程清洁化、制造流程数字化、产品供给绿色化的目标,着力打造汽车及零部件产业链和供应链,助推区域经济高

质量发展。目前,全区拥有一汽解放、一汽-大众、奇瑞等整车及配套企业400余家,汽车产业为当地经济发展注入新动能。图为奇瑞汽车焊装车间,机器人在进行焊接作业。

(常青)

## 《新即墨》“两会”特刊 征稿启事

2024年即墨区“两会”即将召开,“两会”期间,《新即墨》报将推出特刊,专题宣传报道各镇、街道、区直各部门和广大企事业单位2023年以来的新成绩、新经验,以更好地推动全区经济社会高质量发展。请各镇街、部门单位提前确定特刊版数,高质量提供版面所需文字图片,确保及时出刊。

联系人:侯可政  
联系电话:13608982160  
电子邮箱:xjmbjb@163.com

《新即墨》编辑部



知即墨